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Antecedentes

La Oficina de Asuntos Internacionales de Narcóticos y Aplicación de la Ley (INL) del Departamento de Estado de
EE.UU. y sus socios internacionales tienen un compromiso de larga data con el desarrollo, la aplicación y la difusión de
programas, estrategias y políticas basadas en pruebas para reducir la demanda internacional de sustancias de abuso y las
consecuencias perjudiciales del tráfico y el consumo de drogas. INL ha utilizado evaluaciones independientes para respaldar
sus programas y prácticas innovadoras. Los resultados de esas evaluaciones muestran que los programas e iniciativas
evaluados han contribuido a reducir de forma mensurable el consumo de sustancias en las poblaciones del programa, así
como las reducciones relacionadas con la delincuencia y las actividades de pandillas. Dado que INL cuenta con un conjunto
de pruebas cada vez más robusto para los programas individuales que apoya, el siguiente paso es determinar el grado en
que las iniciativas de reducción de la demanda y de la oferta apoyadas por INL y sus socios pueden resultar en cambios
positivos en poblaciones enteras y en áreas geográficas completas. Dar este siguiente paso implica crear un cambio a nivel
de la población utilizando un enfoque ambiental en el que los esfuerzos de reducción de la demanda de drogas, los esfuerzos
de reducción de la oferta de drogas y los esfuerzos seleccionados de desarrollo de políticas y coaliciones se implementarán
en el transcurso de cuatro años con una fuerte dosificación y alcance en Pereira y Dosquebradas Colombia.

Las ciudades de Pereira y Dosquebradas están situadas en el departamento de Risaralda, también conocido como la zona
cafetera de Colombia. Pereira es la capital de Risaralda. Es la ciudad más poblada de Risaralda, seguida de su ciudad
vecina, Dosquebradas. Pereira tiene una de las tasas per cápita más altas de consumo de sustancias ilegales del país, y
tanto Pereira como Dosquebradas corren un mayor riesgo de tráfico de sustancias ilegales debido a su ubicación geográfica
central. Por lo tanto, los líderes de ambas ciudades demuestran un gran interés y apoyo a las iniciativas de reducción de
la demanda y la oferta de drogas.

La implementación del proyecto y de la intervención será dirigida por socios clave del proyecto, incluyendo los municipios
de Pereira y Dosquebradas, la Organización de Estados Americanos (OEA), el Plan Colombo (PC) y las Coaliciones
Comunitarias Antidrogas de América (CADCA). Los socios clave, junto con los miembros de la comunidad, se centrarán
en lograr los siguientes resultados deseados de la iniciativa DOMES:

1. Reducir el consumo de drogas ilícitas en Pereira y Dosquebradas, Colombia
2. Reducir los factores de riesgo asociados al consumo de drogas ilícitas y problemas relacionados, como el compor-

tamiento delictivo
3. Mejorar el bienestar de las personas que viven en Pereira y Dosquebradas

INL se asoció con el Instituto de Investigación y Evaluación del Pacífico (PIRE) y con un equipo de campo dirigido por
Buddhi SAS y el Centro Nacional de Consultoría (CNC) para llevar a cabo una encuesta de hogares con el fin de evaluar
el consumo de drogas ilícitas, los factores de riesgo asociados al consumo de drogas ilícitas y el bienestar de los adultos en
Pereira y Dosquebradas, Colombia. El equipo de evaluación desarrolló la encuesta de hogares en colaboración con socios
clave, incluyendo miembros del municipio de Pereira. Los resultados que se presentan en este informe son de una encuesta
de línea de base que se realiza para evaluar el consumo de drogas ilícitas en adultos, los factores de riesgo de consumo
de drogas ilícitas y el bienestar de los adultos en Pereira y Dosquebradas antes de cualquier actividad de intervención.
Se realizará otra encuesta después de la implementación en Pereira y Dosquebradas para examinar los cambios como
resultado de las actividades de intervención.

Encuesta sobre el uso de sustancias en Pereira y Dosquebradas

Propósito

El propósito de esta encuesta es proporcionar estimaciones precisas, basadas en encuestas, sobre el consumo de drogas
ilícitas en adultos, los factores de riesgo asociados al consumo de drogas ilícitas y el bienestar. Se recolectan estos datos
de la encuesta para proporcionar estimaciones para la ciudad de Pereira y la ciudad de Dosquebradas en su conjunto,
junto con estimaciones para cada una de las 19 comunas de Pereira y 12 comunas de Dosquebradas. Estos datos apoyarán
los esfuerzos de planificación y ejecución, ya que permiten a los interesados locales (o a nivel de la comuna) seleccionar
las iniciativas de reducción de la demanda que (a) abordan las condiciones de su comuna y (b) tienen probabilidades de
éxito en su comuna. Como parte de un propósito más amplio del proyecto, estos datos de la encuesta ayudarán al equipo
de seguimiento y evaluación del proyecto a determinar si hay cambios positivos en los resultados previstos a lo largo del
estudio.

Instrumento
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Las preguntas de la Encuesta de Uso de Sustancias de Pereira y Dosquebradas cubren los siguientes temas: características
generales de las personas, características del barrio, características sociales, salud mental, uso y disponibilidad de sustan-
cias, acceso a sustancias ilícitas, consumo de alcohol, consumo de sustancias psicoactivas, trastorno por uso de sustancias
y tratamiento, apoyo social y participación ciudadana, y el impacto del coronavirus. La encuesta incluye 113 preguntas
que evalúan estos temas. Las preguntas fueron adaptadas de varias encuestas nacionales como La Encuesta Nacional de
Consumo de Sustancias Psicoactivas y La Encuesta Nacional de Salud Mental. La encuesta está diseñada de tal manera
que puede ser implementada en persona, en la web o por teléfono.

Procedimientos de encuesta

Para seleccionar a los participantes de la encuesta se utilizó un método de muestreo aleatorio estratificado en tres pasos.
Las comunas eran los estratos dentro de cada ciudad. Los tres pasos consistieron en 1) una selección aleatoria de bloques
cartográficos dentro de cada barrio utilizando el Algoritmo de Coordenadas Negativas, seguido de 2) una selección aleatoria
de hogares dentro de cada bloque seleccionado y, por último, 3) la selección de un individuo dentro de cada hogar
seleccionado utilizando un método de enumeración. Más concretamente, los miembros del equipo de campo de la encuesta
se acercaron a los hogares seleccionados al azar para presentar el estudio. Se enumeró a los miembros del hogar mayores de
18 años y se seleccionó al azar a un miembro del hogar. Al contactar al miembro del hogar seleccionado, se le presentaba
al participante información que incluía el objetivo de la encuesta, la duración, los componentes de la encuesta y la
información de contacto de su supervisor. A continuación, se le pidió al participante que diera su consentimiento informado
para participar en el estudio. En el consentimiento informado se detallaban los riesgos y beneficios de la participación e
informaba a los participantes de que sus respuestas serían anónimas. Antes de la administración de la encuesta, el equipo
de trabajo de campo recibió una amplia capacitación por parte del equipo de investigación sobre los procedimientos de
administración de la encuesta y los protocolos de seguridad, incluida la formación sobre la Protección de los Sujetos
Humanos a través del programa CITI. Debido a la sensibilidad de las preguntas de la encuesta y a la posibilidad de
que se revele la ideación suicida, el equipo de trabajo de campo también recibió formación para responder a las crisis de
salud mental. Los protocolos y los procesos de derivación al apoyo de salud mental fueron personalizados y adaptados
para Pereira y Dosquebradas para asegurar respuestas apropiadas y oportunas por parte del equipo de campo. Durante
la pandemia de COVID-19 también se siguieron protocolos de seguridad sanitaria adecuados. Los protocolos incluyeron la
notificación y mitigación de exposición, como el uso de mascarillas, el distanciamiento social y las pruebas rutinarias de
COVID-19. Todos los procedimientos de la encuesta fueron aprobados por las juntas de revisión institucional de PIRE y
de la Universidad CES de Colombia.

Estimaciones de la encuesta

La encuesta fue diseñada para proporcionar estimaciones precisas para los municipios de Pereira y Dosquebradas, así
como para cada una de las 19 comunas de Pereira y para las 12 comunas de Dosquebradas, dentro de un margen de
error del 5 % (intervalo de confianza del 95 %) para las estimaciones de las comunas y de la variabilidad asociada con
comportamientos relativamente infrecuentes (o el 10 % de la población o menos). Los datos presentados aquí representan
recuentos y porcentajes ponderados por la probabilidad, a menos que se indique lo contrario. Representan nuestra mejor
estimación de lo que habrían sido estos porcentajes si se hubiera encuestado a toda la población para las comunas y para
toda la ciudad de Pereira y Dosquebradas.

Organización de este informe

El informe contiene tres secciones principales. La primera sección del informe proporciona información sobre cuántas
personas participaron en la encuesta y cuántas personas se supone que representan estos participantes de la encuesta en
la población. La segunda sección presenta las estimaciones de la encuesta sobre el consumo de múltiples sustancias, que
es el objetivo principal del informe. Esta sección también ofrece pruebas de significación estadística que comparan los
municipios con el conjunto de la ciudad. La significación estadística (señalada con un asterisco) indica que la diferencia
entre el municipio y la ciudad es mayor de lo que cabría esperar sólo por azar. Para estas comparaciones se utilizó una
prueba z de muestra única con una estimación del error estándar linealizado de la serie de Taylor. La última sección del
informe es un apéndice que resume las respuestas a todos los puntos de la encuesta. Se presenta la proporción de personas
que eligieron cada opción de respuesta para cada pregunta.

‘
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Cuántas personas participaron

El tamaño de la población adulta en 2021 representada por la muestra y el número de individuos que participaron en la
encuesta se enumeran en las siguientes tablas.

Cuadro 1: Población Representada

Ciudad Abreviatura Comuna Población
Pereira Bos Boston 15348

Cen Centro 18308
Con Consota 20481
Cub Cuba 10781
Caf Del Café 25568
Jar Jardín 12656
ElO El Oso 27588
ElP El Poblado 19838
ElR El Rocío 4580
Fer Ferrocarril 7965
Olí Olímpica 21334
Ori Oriente 10994
Per Perla del Otún 10284
Río Río Otún 29198
SJo San Joaquín 38905
SNi San Nicolás 5187
Uni Universidad 14473
VSa Villa Santana 22668
Vil Villavicencio 6471
PER Total 322627

Dosquebradas C01 Comuna 1 1821
C02 Comuna 2 23855
C03 Comuna 3 15873
C04 Comuna 4 8625
C05 Comuna 5 11725
C06 Comuna 6 8027
C07 Comuna 7 12007
C08 Comuna 8 12661
C09 Comuna 9 17152
C10 Comuna 10 26227
C11 Comuna 11 8634
C12 Comuna 12 6362
DOS Total 169358
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Conteo No Ponderado de Participantes en la Encuesta

Cuadro 2: Participantes en la Encuesta

Geografía n %
Villa Santana 777 6.4
Pereira 12139 100.0
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Uso de Sustancias en el Último Año

Tabla de Uso de Sustancias en el Último Año

Cuadro 3: Uso de sustancias en el último año (de toda la muestra)

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Bebidas alcohólicas 322627 175806 54.49 22668 10425 45.99 *
Tranquilizantes sin fórmula
médica

321848 8066 2.51 22624 430 1.90 *

Estimulantes sin fórmula médica 321726 909 0.28 22589 27 0.12 *
Sustancias inhalables 321582 928 0.29 22589 155 0.69 *
Dick (ladys, fragancias) 321499 483 0.15 22451 0 0.00
Popper 321602 4113 1.28 22589 134 0.59 *
Marihuana 321483 23107 7.19 22589 1389 6.15 *
Cocaína 321471 4831 1.50 22589 279 1.24 *
Basuco 321427 756 0.24 22495 86 0.38 *
Éxtasis - MDMA 321522 3350 1.04 22589 27 0.12 *
Heroína (hache o “H”) 321429 297 0.09 22589 0 0.00
Metanfetamina 321414 830 0.26 22589 27 0.12 *
Metadona sin prescripción
médica

321418 619 0.19 22589 84 0.37 *

Analgésicos opioides sin
prescripción

321381 10083 3.14 22530 489 2.17 *

LSD (o tripi) 321194 3689 1.15 22416 76 0.34 *
Hongos, Yagé, o Cacao sabanero 321489 5434 1.69 22521 329 1.46
Ketamina 321413 2255 0.70 22557 54 0.24 *
Éxtasis líquido (“G” o GHB) 321271 1114 0.35 22521 49 0.22 *
Tusi, tucibi o Nexus 321258 6100 1.90 22521 161 0.71 *
Otras drogas 320302 1365 0.43 22471 0 0.00

Nota: Diferencias estadísticamente significativas con ciudad son indicadas por *.
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Gráfica de Uso de Sustancias en el Último Año
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Uso de Sustancias en los Últimos 30 Días

Tabla de Uso de Sustancias los Últimos 30 Días

Cuadro 4: Uso de sustancias en los últimos 30 días (de toda la muestra)

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Bebidas alcohólicas 322627 94247 29.21 22668 4985 21.99 *
Tranquilizantes sin fórmula
médica

321803 2318 0.72 22624 172 0.76

Estimulantes sin fórmula médica 321726 299 0.09 22589 0 0.00
Sustancias inhalables 321546 266 0.08 22589 32 0.14 *
Dick (ladys, fragancias) 321499 72 0.02 22451 0 0.00
Popper 321577 1198 0.37 22589 27 0.12 *
Marihuana 321440 16647 5.18 22589 1196 5.30
Cocaína 321374 2941 0.92 22589 257 1.14 *
Basuco 321427 510 0.16 22495 86 0.38 *
Éxtasis - MDMA 321522 1192 0.37 22589 0 0.00
Heroína (hache o “H”) 321381 127 0.04 22589 0 0.00
Metanfetamina 0 0 0.00 0 0 0.00
Metadona sin prescripción
médica

0 0 0.00 0 0 0.00

Analgésicos opioides sin
prescripción

321361 4646 1.45 22530 168 0.74 *

LSD (o tripi) 321162 1624 0.51 22416 27 0.12 *
Hongos, Yagé, o Cacao sabanero 321489 1594 0.50 22521 80 0.36 *
Ketamina 0 0 0.00 0 0 0.00
Éxtasis líquido (“G” o GHB) 0 0 0.00 0 0 0.00
Tusi, tucibi o Nexus 0 0 0.00 0 0 0.00
Otras drogas 0 0 0.00 0 0 0.00

Nota: Diferencias estadísticamente significativas con ciudad son indicadas por *.
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Gráfica de Uso de Sustancias en los Últimos 30 Días
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Apéndice: Frecuencias de Respuestas a la Encuesta

Características Generales de Participantes

Cuadro 5: Medio por el cual se realizó la encuesta

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Presencial 320240 99.26 22557 99.51
Telefónico 2351 0.73 111 0.49
Web 36 0.01 0 0.00
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 6: El tipo de vivienda en el que vive usted es

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Casa 255503 79.19 20683 91.24
Apartamento 57351 17.78 616 2.72
Cuarto(s) 7123 2.21 330 1.45
Casa indígena 709 0.22 178 0.79
Otro tipo de vivienda (carpa,
tienda, vagón, embarcación, cu

1941 0.60 862 3.80

Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 7: ¿Con cuáles de los siguientes servicios públicos, privados o comunales cuenta la vivienda? Marque todas las que
aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Energía eléctrica 322627 320996 99.49 22668 22136 97.65
Acueducto 322627 319305 98.97 22668 22258 98.19
Alcantarillado 322627 316093 97.97 22668 21716 95.80
Recolección de basuras 322627 317358 98.37 22668 21882 96.53
Ninguno 322627 660 0.20 22668 158 0.70
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Cuadro 8: ¿Cuál es su parentesco con la persona jefe del hogar?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Jefe(a) del hogar 145085 44.97 10689 47.16
Pareja, esposo(a), cónyuge,
compañero(a)

91202 28.27 7052 31.11

Hijo(a), hijastro(a) 42709 13.24 2702 11.92
Nieto(a) 3963 1.23 173 0.76
Padre, madre, padrastro,
madrastra

15219 4.72 798 3.52

Suegro o suegra 1912 0.59 147 0.65
Hermano(a), hermanastro(a) 9869 3.06 483 2.13
Yerno, nuera 2039 0.63 172 0.76
Otro(a) pariente del(a) jefe(a) 4204 1.30 107 0.47
Empleado(a) del servicio
doméstico y sus parientes

300 0.09 0 0.00

Trabajador 421 0.13 35 0.16
Otro(a) no pariente 5704 1.77 309 1.36
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 9: De acuerdo con su cultura, pueblo o rasgos físicos, ¿usted es o se reconoce cómo?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Indígena 21831 6.77 1677 7.40
Gitano(a) (Rom) 1359 0.42 26 0.12
Raizal del archipiélago de San
Andrés, Providencia y Santa C

320 0.10 27 0.12

Palenquero(a) de San Basilio 288 0.09 22 0.10
Negro(a),
mulato(a)(afrodescendiente)

30644 9.50 3296 14.54

Ninguna de las anteriores 268184 83.13 17620 77.73
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 10: ¿Está usted afiliado/a (cotizante o beneficiario/a) a alguna entidad de seguridad social en salud? (Entidad
promotora de salud [EPS] o entidad promotora de salud subsidiada [EPS-S] a través del Sisbén)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 258978 81.05 18245 81.55
No 60548 18.95 4128 18.45
Total 319526 100.00 22373 100.00

Cuadro 11: ¿A cuál de los siguientes regímenes de seguridad social en salud está afiliado/a?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Contributivo (EPS) 134820 56.03 5584 33.31
Especial (Fuerzas armadas,
Ecopetrol, Universidades
públicas, magisterio)

10092 4.19 282 1.68

Subsidiado (EPS-S) 95711 39.78 10900 65.01
Total 240624 100.00 16765 100.00

Cuadro 12: ¿En qué actividad ocupó usted la mayor parte del tiempo la semana pasada?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Trabajando 133906 41.51 8235 36.33
Buscando trabajo 22713 7.04 2512 11.08
Estudiando 18830 5.84 1188 5.24
Oficios varios 99990 31.00 7593 33.50
Incapacitado permanentemente
para trabajar

23072 7.15 1596 7.04

Otro 24048 7.46 1544 6.81
Total 322560 100.00 22668 100.00
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Cuadro 13: ¿Cuál es el nivel educativo más alto que usted ha alcanzado?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Ninguno 10678 3.31 2037 8.99
Preescolar 1782 0.55 374 1.65
Básica primaria (1-5) 68277 21.16 7865 34.70
Básica secundaria (6-9) 66031 20.47 5694 25.12
Media (10-13) 58395 18.10 3102 13.69
Técnico 42521 13.18 1941 8.56
Tecnológico 18198 5.64 595 2.62
Universitario 42549 13.19 1002 4.42
Posgrado 14198 4.40 58 0.26
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 14: ¿Cuál es el género con el cual se identifica?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Masculino 147112 45.84 10158 45.71
Femenino 172418 53.73 11916 53.62
No binario 926 0.29 118 0.53
Con los dos 0 0.00 0 0.00
Otro 461 0.14 32 0.14
Total 320918 100.00 22224 100.00

Cuadro 15: ¿Se identifica Usted como una persona LGTBI?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 10878 3.81 470 2.37
No 274260 96.19 19380 97.63
Total 285138 100.00 19850 100.00
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Cuadro 16: De acuerdo con su orientación de género, ¿usted se definiría cómo?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Lesbiana 1427 17.61 88 25.32
Gay 2714 33.51 81 23.33
Bisexual 2796 34.52 88 25.25
Transgénero 296 3.66 26 7.57
Intersexual 66 0.82 0 0.00
Otro 801 9.89 64 18.53
Total 8099 100.00 347 100.00
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Características del Barrio

Cuadro 17: Durante el último año, ¿Cuáles de los siguientes problemas sabe usted que se presentaron en el barrio? Marque
todas las opciones que apliquen.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Hurto a personas 322627 116255 36.03 22668 8858 39.08
Hurto a residencias 322627 82211 25.48 22668 5185 22.87
Hurto a comercio 322627 55331 17.15 22668 5916 26.10
Hurto de vehículos 322627 64213 19.90 22668 4353 19.20
Homicidios 322627 65757 20.38 22668 10967 48.38
Extorsiones 322627 25488 7.90 22668 4496 19.83
Riñas 322627 112019 34.72 22668 11222 49.51
Vandalismo 322627 69370 21.50 22668 7855 34.65
Consumo de drogas 322627 218043 67.58 22668 17245 76.08
Consumo de bebidas alcohólicas 322627 231007 71.60 22668 18405 81.19
Petardos o granadas 322627 15852 4.91 22668 895 3.95
Paros armados 322627 19743 6.12 22668 1321 5.83
Siembra de cultivos ilícitos 322627 7696 2.39 22668 930 4.10
Insultos o agresiones entre
vecinos

322627 93793 29.07 22668 9652 42.58

Combos, pandillas, parches, etc.
con fines delincuenci

322627 48889 15.15 22668 6583 29.04

Expendedores de droga 322627 82418 25.55 22668 8673 38.26
Barrismo social (barras bravas) 322627 34620 10.73 22668 4266 18.82
Guerrilla 322627 4797 1.49 22668 843 3.72
Grupos armados organizados 322627 13140 4.07 22668 2258 9.96
Otro 322627 5929 1.84 22668 312 1.38
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Cuadro 18: En general, ¿qué tan seguro/a se siente en el barrio?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Muy seguro/a 76861 23.82 3875 17.09
Seguro/a 206429 63.98 14408 63.56
Inseguro/a 33354 10.34 3633 16.03
Muy inseguro/a 5984 1.85 752 3.32
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 19: En general, ¿qué tan seguro/a se siente. . . caminando solo/a en su barrio de noche?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Muy seguro/a 48772 15.12 2717 11.99
Seguro/a 191933 59.49 13252 58.46
Inseguro/a 67921 21.05 5305 23.40
Muy inseguro/a 14001 4.34 1395 6.15
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 20: Se siente inseguro/a en su barrio . . . Marque todas las opciones que apliquen.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Porque usted, familiares, o
amigos/as han sido víctimas de
agresiones

81922 31880 38.92 6699 2862 42.71

Porque usted, familiares, o
amigos/as han sido víctimas de
agresiones sexuales

81922 5769 7.04 6699 626 9.34

Por información que ve en los
medios o escucha en la calle

81922 60040 73.29 6699 5348 79.82

Porque hay poca presencia de la
fuerza pública (policía, ejército)

81922 66647 81.35 6699 5413 80.80

Porque hay delincuencia común,
robos, agresiones

81922 62506 76.30 6699 5458 81.48

Porque hay presencia de
pandillas o combos con fines
delincuenciales

81922 31731 38.73 6699 4466 66.67

Porque existen lotes baldíos o
vías públicas sin iluminación

81922 50705 61.89 6699 4949 73.87

Porque existen lugares de
expendio o consumo de drogas
ilegales (ollas)

81922 38699 47.24 6699 4595 68.59

Porque hay consumo de bebidas
alcohólicas

81922 50450 61.58 6699 5459 81.49

Porque hay presencia de
guerrilla

81922 4259 5.20 6699 668 9.97

Porque hay presencia de grupos
armados organizados

81922 11221 13.70 6699 2032 30.33

Porque existen cultivos ilícitos
cercanos

81922 4088 4.99 6699 767 11.45

Otro 81922 2656 3.24 6699 124 1.86
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Características Sociales

Cuadro 21: En general, ¿cómo se siente con las relaciones que tiene con. . . ? Su familia

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Insatisfecho/a 5240 1.63 636 2.82
Poco satisfecho/a 9831 3.06 935 4.14
Satisfecho/a 139747 43.44 11706 51.84
Muy satisfecho/a 166887 51.88 9302 41.20
Total 321704 100.00 22579 100.00

Cuadro 22: En general, ¿cómo se siente con las relaciones que tiene con. . . ? Sus hijos/as

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Insatisfecho/a 3533 1.45 488 2.65
Poco satisfecho/a 5439 2.22 734 3.99
Satisfecho/a 96245 39.37 9430 51.26
Muy satisfecho/a 139235 56.96 7743 42.09
Total 244451 100.00 18396 100.00

Cuadro 23: En general, ¿cómo se siente con las relaciones que tiene con. . . ? Su pareja

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Insatisfecho/a 6309 2.95 857 5.70
Poco satisfecho/a 6807 3.18 516 3.43
Satisfecho/a 89219 41.74 7651 50.87
Muy satisfecho/a 111429 52.13 6015 40.00
Total 213764 100.00 15040 100.00
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Cuadro 24: En general, ¿cómo se siente con las relaciones que tiene con. . . ? Sus amigos/as

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Insatisfecho/a 4711 1.57 478 2.28
Poco satisfecho/a 15650 5.21 1456 6.93
Satisfecho/a 176041 58.58 14287 67.95
Muy satisfecho/a 104132 34.65 4804 22.85
Total 300534 100.00 21025 100.00

Cuadro 25: En general, ¿cómo se siente con las relaciones que tiene con. . . ? Sus compañeros/as de trabajo

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Insatisfecho/a 3592 1.70 362 2.66
Poco satisfecho/a 10890 5.16 470 3.45
Satisfecho/a 128339 60.86 9537 70.11
Muy satisfecho/a 68044 32.27 3233 23.77
Total 210866 100.00 13601 100.00

Cuadro 26: En general, ¿cómo se siente con las relaciones que tiene con. . . ? Sus compañeros/as de estudio

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Insatisfecho/a 2742 2.01 196 2.40
Poco satisfecho/a 6046 4.43 564 6.90
Satisfecho/a 82833 60.73 5458 66.75
Muy satisfecho/a 44773 32.83 1959 23.96
Total 136395 100.00 8177 100.00
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Cuadro 27: En general, ¿cómo se siente con las relaciones que tiene con. . . ? Sus jefes/as o maestros/as

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Insatisfecho/a 4708 2.46 497 4.20
Poco satisfecho/a 11238 5.87 689 5.82
Satisfecho/a 117437 61.33 8064 68.18
Muy satisfecho/a 58100 30.34 2578 21.80
Total 191483 100.00 11828 100.00

Cuadro 28: En general, ¿cómo se siente con las relaciones que tiene con. . . ? Sus vecinos/as

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Insatisfecho/a 11091 3.49 1450 6.47
Poco satisfecho/a 27163 8.55 2822 12.58
Satisfecho/a 199072 62.66 14360 64.02
Muy satisfecho/a 80355 25.29 3797 16.93
Total 317682 100.00 22429 100.00

Cuadro 29: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Sé adaptarme a los
cambios

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 10540 3.27 968 4.27
Rara vez 16732 5.19 1506 6.64
A veces 47554 14.74 3992 17.61
A menudo 57915 17.95 3009 13.28
Casi siempre 189886 58.86 13192 58.20
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 30: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Puedo manejar
cualquier situación

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 5236 1.62 871 3.84
Rara vez 11566 3.58 1121 4.95
A veces 58991 18.28 4668 20.60
A menudo 68433 21.21 3302 14.57
Casi siempre 178401 55.30 12705 56.05
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 31: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Veo el lado positivo
de las cosas

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 3502 1.09 417 1.84
Rara vez 9460 2.93 799 3.52
A veces 44270 13.72 3391 14.96
A menudo 60943 18.89 3070 13.54
Casi siempre 204451 63.37 14990 66.13
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 32: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Me puedo manejar
bien a pesar de la presión o el estrés

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 4116 1.28 237 1.04
Rara vez 10348 3.21 1011 4.46
A veces 51276 15.89 3871 17.07
A menudo 64543 20.01 3517 15.52
Casi siempre 192344 59.62 14033 61.90
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 33: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Después de un
grave contratiempo suelo volver a la carga

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 5884 1.82 802 3.54
Rara vez 10890 3.38 932 4.11
A veces 35954 11.14 3290 14.51
A menudo 65693 20.36 3472 15.32
Casi siempre 204206 63.29 14171 62.52
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 34: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Consigo alcanzar
mis metas a pesar de las dificultades

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 3359 1.04 366 1.62
Rara vez 8735 2.71 727 3.21
A veces 39268 12.17 3072 13.55
A menudo 62136 19.26 3117 13.75
Casi siempre 209129 64.82 15385 67.87
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 35: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Puedo mantener la
concentración bajo presión

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 10460 3.24 951 4.20
Rara vez 17913 5.55 1356 5.98
A veces 64267 19.92 4832 21.32
A menudo 66762 20.69 3387 14.94
Casi siempre 163224 50.59 12141 53.56
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 36: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Difícilmente me
desanimo por los fracasos

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 47036 14.58 3483 15.37
Rara vez 58241 18.05 3380 14.91
A veces 86499 26.81 6502 28.68
A menudo 52027 16.13 3015 13.30
Casi siempre 78824 24.43 6288 27.74
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 37: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Me defino como
una persona fuerte

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 3874 1.20 294 1.30
Rara vez 8169 2.53 586 2.59
A veces 38200 11.84 2673 11.79
A menudo 49821 15.44 2494 11.00
Casi siempre 222563 68.98 16621 73.32
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 38: ¿Usted piensa que las declaraciones a continuación reflejan su manera de ser actualmente? Puedo manejar los
sentimientos desagradables

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 7212 2.24 711 3.14
Rara vez 16995 5.27 1475 6.51
A veces 63765 19.76 4213 18.59
A menudo 64081 19.86 2843 12.54
Casi siempre 170575 52.87 13426 59.23
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 39: En general, ¿qué tan satisfecho/a se siente con su. . . vida actualmente?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
0 Totalmente insatisfecho 2305 0.71 281 1.24
1 1265 0.39 252 1.11
2 974 0.30 158 0.70
3 1749 0.54 145 0.64
4 2742 0.85 487 2.15
5 15766 4.89 1270 5.60
6 9959 3.09 766 3.38
7 25701 7.97 1265 5.58
8 67528 20.93 4561 20.12
9 40222 12.47 2023 8.92
10 Totalmente satisfecho 154416 47.86 11459 50.55
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 40: En general, ¿qué tan satisfecho/a se siente con su. . . ingreso económico actualmente?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
0 Totalmente insatisfecho 15724 4.87 2215 9.77
1 5830 1.81 494 2.18
2 8138 2.52 1174 5.18
3 9784 3.03 1005 4.43
4 14365 4.45 1288 5.68
5 47053 14.58 4197 18.52
6 26242 8.13 1589 7.01
7 38326 11.88 2362 10.42
8 57202 17.73 2369 10.45
9 24820 7.69 928 4.09
10 Totalmente satisfecho 75144 23.29 5047 22.27
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 41: En general, ¿qué tan satisfecho/a se siente con su. . . salud actualmente?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
0 Totalmente insatisfecho 6712 2.08 977 4.31
1 4132 1.28 558 2.46
2 4919 1.52 630 2.78
3 7497 2.32 639 2.82
4 8349 2.59 855 3.77
5 26101 8.09 2258 9.96
6 14963 4.64 874 3.85
7 24604 7.63 1493 6.59
8 51210 15.87 2490 10.99
9 36467 11.30 1854 8.18
10 Totalmente satisfecho 137673 42.67 10041 44.29
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 42: En general, ¿qué tan satisfecho/a se siente con su. . . nivel de seguridad actualmente?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
0 Totalmente insatisfecho 6308 1.96 1116 4.92
1 2864 0.89 414 1.83
2 4693 1.45 722 3.18
3 5916 1.83 537 2.37
4 8067 2.50 589 2.60
5 25794 8.00 2667 11.77
6 16696 5.18 1126 4.97
7 30171 9.35 2010 8.87
8 64052 19.85 3118 13.75
9 38964 12.08 2047 9.03
10 Totalmente satisfecho 119100 36.92 8322 36.71
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 43: En general, ¿qué tan satisfecho/a se siente con su. . . trabajo o actividad actualmente?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
0 Totalmente insatisfecho 19476 6.04 2611 11.52
1 6376 1.98 867 3.82
2 6827 2.12 876 3.87
3 7523 2.33 739 3.26
4 8083 2.51 829 3.66
5 24732 7.67 2423 10.69
6 15288 4.74 1113 4.91
7 24971 7.74 1257 5.55
8 50940 15.79 2489 10.98
9 35420 10.98 1303 5.75
10 Totalmente satisfecho 122991 38.12 8161 36.00
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 44: ¿En cuál escalón diría usted que se encuentra parado/a en este momento?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
La peor vida 3564 1.10 804 3.55
1 2367 0.73 397 1.75
2 2806 0.87 370 1.63
3 5500 1.70 713 3.14
4 8937 2.77 1161 5.12
5 33689 10.44 3475 15.33
6 26957 8.36 1892 8.35
7 51782 16.05 2417 10.66
8 72384 22.44 3413 15.06
9 31077 9.63 1207 5.32
La mejor vida 83565 25.90 6819 30.08
Total 322627 100.00 22668 100.00
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La Salud Mental

Cuadro 45: Durante los últimos 12 meses, ¿ha tenido algún problema emocional, nervioso o de salud mental?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 60121 18.63 3524 15.55
No 262506 81.37 19144 84.45
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 46: Durante los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha experimentado o vivido las siguientes situaciones: Tener
mal rendimiento en alguna evaluación o proyecto importan

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 217003 67.26 15300 67.49
Una vez 47630 14.76 3315 14.62
Dos veces 28352 8.79 1921 8.47
3 o más veces 29642 9.19 2133 9.41
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 47: Durante los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha experimentado o vivido las siguientes situaciones: Tener
problemas familiares

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 184633 57.23 13763 60.71
Una vez 58824 18.23 3772 16.64
Dos veces 32430 10.05 2534 11.18
3 o más veces 46739 14.49 2600 11.47
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 48: Durante los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha experimentado o vivido las siguientes situaciones:
Causarse heridas o lesiones a usted mismo

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 311932 96.69 21687 95.67
Una vez 6168 1.91 558 2.46
Dos veces 2174 0.67 203 0.90
3 o más veces 2353 0.73 220 0.97
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 49: Durante los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha experimentado o vivido las siguientes situaciones: Pensar
seriamente en suicidarse

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 300418 93.12 21084 93.01
Una vez 12321 3.82 904 3.99
Dos veces 3784 1.17 329 1.45
3 o más veces 6104 1.89 350 1.54
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 50: Durante los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha experimentado o vivido las siguientes situaciones:
Participar en alguna discusión fuerte o pelea

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Nunca 249020 77.19 18166 80.14
Una vez 39550 12.26 2483 10.95
Dos veces 15600 4.84 728 3.21
3 o más veces 18457 5.72 1291 5.69
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 51: En los últimos 12 meses, ¿buscó atención por sus problemas emocionales, nerviosos o de salud mental, aunque
se haya sentido bien últimamente?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 31298 52.06 1626 46.15
No 28823 47.94 1898 53.85
Total 60121 100.00 3524 100.00
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Cuadro 52: ¿Cuáles fueron las principales razones para no consultar o buscar solución para sus problemas emocionales,
nerviosos o de salud mental? Marque todas las opciones que apliquen.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Descuido 102924 5512 5.36 8288 524 6.32
Pensó que no era necesario 102924 15738 15.29 8288 985 11.88
Le dio miedo que le dieran
tratamiento

102924 2689 2.61 8288 281 3.39

Le preocupó lo que diría la
gente si lo vieran en tratamiento

102924 1279 1.24 8288 145 1.75

No creyó que le pudieran ayudar 102924 3800 3.69 8288 382 4.61
No confiaba en los médicos o en
quienes le atenderían

102924 3278 3.18 8288 188 2.27

No quiso ir 102924 7902 7.68 8288 616 7.44
No tenía tiempo 102924 4712 4.58 8288 256 3.09
No sabía dónde prestaban este
servicio

102924 4770 4.63 8288 404 4.87

No sabía que tenía derecho a
este servicio

102924 4258 4.14 8288 374 4.51

Fue, pero no lo/a atendieron 102924 725 0.70 8288 79 0.96
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Cuadro 53: ¿Cuáles fueron las principales razones para no consultar o buscar solución para sus problemas emocionales,
nerviosos o de salud mental? Marque todas las opciones que apliquen (continuado).

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
No tenía dinero para pagar la
atención

102924 3410 3.31 8288 264 3.18

Lo hicieron esperar mucho para
atenderlo

102924 1271 1.23 8288 83 1.01

Los horarios no le servían 102924 1558 1.51 8288 88 1.07
Había que hacer muchos
trámites en la Entidad
Promotora de Salud (EPS) o
Instituciones Prestadores de
Salud (IPS)

102924 4767 4.63 8288 233 2.81

No le dieron cita o se la dieron
para una fecha lejana

102924 2257 2.19 8288 206 2.49

No le cubrían o no le
autorizaron la atención

102924 1571 1.53 8288 185 2.23

No tenía a dónde acudir 102924 2434 2.37 8288 158 1.90
El sitio de atención quedaba
muy lejos

102924 2348 2.28 8288 219 2.65

Consideraba que la atención era
mala

102924 2638 2.56 8288 123 1.48

Recibió tratamiento antes y no
funciono

102924 2217 2.15 8288 89 1.07
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Cuadro 54: ¿La última vez que buscó atención por sus problemas emocionales, nerviosos o de salud mental, la recibió?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 26588 84.95 1275 78.41
No 4711 15.05 351 21.59
Total 31298 100.00 1626 100.00
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Disponibilidad de Sustancias

Cuadro 55: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Marihuana

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 111446 34.54 7975 35.18
Me sería difícil 39828 12.35 2543 11.22
No podría conseguir 34677 10.75 2504 11.05
No sé si es fácil o difícil 136676 42.36 9646 42.55
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 56: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Cocaína

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 55256 17.13 4125 18.20
Me sería difícil 57498 17.82 3495 15.42
No podría conseguir 51148 15.85 3608 15.92
No sé si es fácil o difícil 158725 49.20 11439 50.46
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 57: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Basuco

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 55784 17.29 4153 18.32
Me sería difícil 52134 16.16 3617 15.96
No podría conseguir 53476 16.58 3581 15.80
No sé si es fácil o difícil 161233 49.98 11317 49.92
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 58: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Éxtasis -MDMA

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 34515 10.70 2347 10.35
Me sería difícil 58774 18.22 3758 16.58
No podría conseguir 57145 17.71 4012 17.70
No sé si es fácil o difícil 172193 53.37 12552 55.37
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 59: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Inhalables tales como
pegantes, pinturas, etc.

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 115823 35.90 7009 30.92
Me sería difícil 41130 12.75 2678 11.81
No podría conseguir 42343 13.12 3352 14.79
No sé si es fácil o difícil 123331 38.23 9629 42.48
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 60: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Popper

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 51915 16.09 3211 14.17
Me sería difícil 54380 16.86 3449 15.22
No podría conseguir 51355 15.92 4070 17.95
No sé si es fácil o difícil 164978 51.14 11938 52.66
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 61: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Metanfetaminas

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 29376 9.11 2014 8.89
Me sería difícil 61333 19.01 4052 17.88
No podría conseguir 57740 17.90 4086 18.03
No sé si es fácil o difícil 174177 53.99 12515 55.21
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 62: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Tranquilizantes o
sedantes sin prescripción médica

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 54777 16.98 3484 15.37
Me sería difícil 59977 18.59 3920 17.29
No podría conseguir 54784 16.98 3638 16.05
No sé si es fácil o difícil 153089 47.45 11626 51.29
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 63: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Estimulantes sin
prescripción médica

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 44318 13.74 2580 11.38
Me sería difícil 62248 19.29 4002 17.65
No podría conseguir 56665 17.56 4100 18.09
No sé si es fácil o difícil 159396 49.41 11986 52.88
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 64: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Heroína (hache o “H”)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 24751 7.67 1949 8.60
Me sería difícil 62121 19.25 3947 17.41
No podría conseguir 61265 18.99 4295 18.95
No sé si es fácil o difícil 174490 54.08 12477 55.04
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 65: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? LSD

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 28902 8.96 1725 7.61
Me sería difícil 61209 18.97 3800 16.77
No podría conseguir 57373 17.78 4094 18.06
No sé si es fácil o difícil 175143 54.29 13048 57.56
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 66: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Ketamina

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 21835 6.77 1427 6.29
Me sería difícil 61593 19.09 4103 18.10
No podría conseguir 59897 18.57 4182 18.45
No sé si es fácil o difícil 179303 55.58 12956 57.16
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 67: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Éxtasis líquido (GHB)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 18317 5.68 1545 6.82
Me sería difícil 61530 19.07 3956 17.45
No podría conseguir 59937 18.58 4172 18.40
No sé si es fácil o difícil 182844 56.67 12995 57.33
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 68: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? DICK (ladys, fragancias)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 21384 6.63 1613 7.11
Me sería difícil 59249 18.36 4051 17.87
No podría conseguir 58170 18.03 3803 16.78
No sé si es fácil o difícil 183824 56.98 13202 58.24
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 69: En general, ¿qué tan fácil o difícil le sería conseguir alguna de las siguientes sustancias? Otras drogas sintéticas
como tucibi o tusi

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Me sería fácil 45889 14.22 2898 12.78
Me sería difícil 55141 17.09 3827 16.88
No podría conseguir 52383 16.24 3668 16.18
No sé si es fácil o difícil 169214 52.45 12275 54.15
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 70: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Marihuana

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 26249 8.14 1761 7.77
Más de 30 días, y menos de 12
meses

11891 3.69 559 2.47

Más de 12 meses 43004 13.33 2368 10.45
Nunca me han ofrecido 241482 74.85 17980 79.32
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 71: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Cocaína

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 8422 2.61 762 3.36
Más de 30 días, y menos de 12
meses

4812 1.49 340 1.50

Más de 12 meses 22137 6.86 971 4.28
Nunca me han ofrecido 287256 89.04 20595 90.85
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 72: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Basuco

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 3239 1.00 375 1.66
Más de 30 días, y menos de 12
meses

2038 0.63 91 0.40

Más de 12 meses 11705 3.63 579 2.55
Nunca me han ofrecido 305645 94.74 21622 95.39
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 73: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Éxtasis -MDMA

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 4310 1.34 223 0.98
Más de 30 días, y menos de 12
meses

4196 1.30 102 0.45

Más de 12 meses 13782 4.27 520 2.29
Nunca me han ofrecido 300338 93.09 21823 96.27
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 74: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Inhalables tales como pegantes, pinturas, etc.

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 2645 0.82 208 0.92
Más de 30 días, y menos de 12
meses

1486 0.46 139 0.61

Más de 12 meses 8772 2.72 493 2.17
Nunca me han ofrecido 309723 96.00 21828 96.30
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 75: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Popper

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 5034 1.56 191 0.84
Más de 30 días, y menos de 12
meses

4327 1.34 166 0.73

Más de 12 meses 17234 5.34 640 2.82
Nunca me han ofrecido 296031 91.76 21671 95.60
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 76: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Metanfetaminas

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 2073 0.64 191 0.84
Más de 30 días, y menos de 12
meses

2192 0.68 35 0.15

Más de 12 meses 7753 2.40 454 2.00
Nunca me han ofrecido 310610 96.28 21987 97.00
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 77: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Tranquilizantes o sedantes sin prescripción médica

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 3623 1.12 299 1.32
Más de 30 días, y menos de 12
meses

3342 1.04 79 0.35

Más de 12 meses 10443 3.24 580 2.56
Nunca me han ofrecido 305220 94.60 21709 95.77
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 78: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Estimulantes sin prescripción médica

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 3009 0.93 244 1.08
Más de 30 días, y menos de 12
meses

2680 0.83 0 0.00

Más de 12 meses 8190 2.54 433 1.91
Nunca me han ofrecido 308748 95.70 21991 97.01
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 79: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Heroína (hache o “H”)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 1865 0.58 186 0.82
Más de 30 días, y menos de 12
meses

1174 0.36 32 0.14

Más de 12 meses 5409 1.68 285 1.26
Nunca me han ofrecido 314179 97.38 22165 97.78
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 80: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
LSD

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 4548 1.41 218 0.96
Más de 30 días, y menos de 12
meses

3864 1.20 113 0.50

Más de 12 meses 9640 2.99 333 1.47
Nunca me han ofrecido 304575 94.40 22004 97.07
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 81: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Ketamina

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 2987 0.93 218 0.96
Más de 30 días, y menos de 12
meses

2078 0.64 59 0.26

Más de 12 meses 5259 1.63 247 1.09
Nunca me han ofrecido 312303 96.80 22144 97.69
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 82: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Éxtasis líquido (GHB)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 2139 0.66 165 0.73
Más de 30 días, y menos de 12
meses

1929 0.60 32 0.14

Más de 12 meses 5420 1.68 247 1.09
Nunca me han ofrecido 313139 97.06 22224 98.04
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 83: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
DICK (ladys, fragancias)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 1331 0.41 165 0.73
Más de 30 días, y menos de 12
meses

1239 0.38 27 0.12

Más de 12 meses 6211 1.93 247 1.09
Nunca me han ofrecido 313846 97.28 22230 98.07
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 84: ¿Cuándo fue la última vez que le ofrecieron alguna de las siguientes sustancias, ya sea para comprar o probar?
Otras drogas sintéticas como tucibi o tusi

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Durante los últimos 30 días 10002 3.10 445 1.96
Más de 30 días, y menos de 12
meses

5833 1.81 219 0.97

Más de 12 meses 14055 4.36 619 2.73
Nunca me han ofrecido 292737 90.74 21385 94.34
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Uso de Alcohol

Cuadro 85: ¿Tiene amigos/as que se emborrachan frecuentemente?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 126767 39.29 10578 46.66
No 195860 60.71 12090 53.34
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 86: ¿Cuántos?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Uno 13769 10.86 1019 9.64
Dos o más 112998 89.14 9559 90.36
Total 126767 100.00 10578 100.00

Cuadro 87: ¿Tiene familiares y/o personas cercanas que se emborrachan frecuentemente?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 85170 26.40 7202 31.77
No 237457 73.60 15466 68.23
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 88: ¿Cuántos?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Uno 26932 31.62 2232 30.99
Dos o más 58238 68.38 4970 69.01
Total 85170 100.00 7202 100.00

Cuadro 89: ¿Quiénes en su hogar se emborrachan frecuentemente? Marque todas las opciones que apliquen.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Jefe(a) del hogar 85170 4868 5.72 7202 482 6.69
Pareja, esposo(a), cónyuge,
compañero (a)

85170 6304 7.40 7202 524 7.27

Hijo(a), hijastro(a) 85170 9077 10.66 7202 960 13.33
Nieto(a) 85170 1534 1.80 7202 182 2.52
Padre, madre, padrastro,
madrastra

85170 10566 12.41 7202 619 8.60

Suegro o suegra 85170 3695 4.34 7202 452 6.28
Hermano(a), hermanastro(a) 85170 24815 29.14 7202 2436 33.83
Yerno, nuera 85170 3858 4.53 7202 643 8.93
Otro(a) pariente del(a) jefe(a) 85170 11542 13.55 7202 940 13.06
Empleado(a) del servicio
doméstico y sus parientes

85170 667 0.78 7202 0 0.00

Trabajador 85170 1942 2.28 7202 240 3.33
Otro(a) no pariente 85170 13951 16.38 7202 1240 17.21
Otro pariente de la persona
Encuestada

85170 31696 37.22 7202 2376 32.99

Cuadro 90: ¿Ha consumido bebidas alcohólicas en los últimos 12 meses? Bebidas alcohólicas incluyen cerveza, vino, licor
de malta y licor destilado.

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 175806 54.49 10425 45.99
No 146821 45.51 12243 54.01
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 91: ¿Ha consumido bebidas alcohólicas en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 94247 53.61 4985 47.81
No 81559 46.39 5440 52.19
Total 175806 100.00 10425 100.00

Cuadro 92: ¿Cuántos días ha consumido alcohol en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 día 42603 45.20 2653 53.22
2 días 23482 24.92 1182 23.71
3 días 9586 10.17 392 7.86
4 días 6732 7.14 444 8.91
5 días 3716 3.94 102 2.05
6 días 1334 1.42 26 0.53
7 días 888 0.94 26 0.53
8 días 1778 1.89 62 1.23
9 días 42 0.04 0 0.00
10-19 días 2779 2.95 76 1.52
20-29 días 615 0.65 0 0.00
30 días 691 0.73 22 0.44
Total 94247 100.00 4985 100.00
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Cuadro 93: ¿Cuántos días se ha emborrachado durante los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 día 21747 56.77 2225 66.66
2 días 8263 21.57 709 21.25
3 días 2735 7.14 143 4.28
4 días 2283 5.96 212 6.35
5 días 1483 3.87 49 1.46
6 días 351 0.92 0 0.00
7 días 195 0.51 0 0.00
8 días 374 0.98 0 0.00
9 días 11 0.03 0 0.00
10-19 días 679 1.77 0 0.00
20-29 días 74 0.19 0 0.00
30 días 110 0.29 0 0.00
Total 38303 100.00 3338 100.00

Cuadro 94: ¿Cuántas copas o tragos de bebidas alcohólicas suele tomar en un día de consumo habitual?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 o 2 48913 27.82 2250 21.58
3 o 4 34853 19.82 1418 13.60
5 o 6 32765 18.64 2115 20.29
7, 8 o 9 15549 8.84 1077 10.33
10 o más 43727 24.87 3566 34.20
Total 175806 100.00 10425 100.00
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Uso de Sustancias Psicoactivas

Cuadro 95: ¿Tiene amigos/as que consuman sustancias como marihuana, cocaína, basuco, éxtasis, heroína (hache o “H”)
u otra?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 134939 41.83 9777 43.13
No 187688 58.17 12891 56.87
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 96: ¿Cuántos?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Uno 16580 12.29 1033 10.57
Dos o más 118359 87.71 8744 89.43
Total 134939 100.00 9777 100.00

Cuadro 97: ¿Tiene familiares y/o personas cercanas que consumen sustancias como la marihuana, cocaína, basuco, éxtasis,
heroína (hache o “H”) u otra?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 90145 27.94 6538 28.84
No 232482 72.06 16130 71.16
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 98: ¿Cuántos?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Uno 33395 37.05 2328 35.61
Dos o más 56750 62.95 4210 64.39
Total 90145 100.00 6538 100.00

Cuadro 99: ¿Quiénes en su hogar consuman sustancias como la marihuana, cocaína, basuco, éxtasis, heroína, u otra?
Marque todas las opciones que apliquen.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Jefe(a) del hogar 90145 1872 2.08 6538 204 3.11
Pareja, esposo(a), cónyuge,
compañero (a)

90145 2857 3.17 6538 136 2.08

Hijo(a), hijastro(a) 90145 10978 12.18 6538 1206 18.44
Nieto(a) 90145 2737 3.04 6538 383 5.86
Padre, madre, padrastro,
madrastra

90145 2309 2.56 6538 292 4.46

Suegro o suegra 90145 562 0.62 6538 54 0.82
Hermano(a), hermanastro(a) 90145 21983 24.39 6538 1536 23.50
Yerno, nuera 90145 2358 2.62 6538 297 4.53
Otro(a) pariente del(a) jefe(a) 90145 12774 14.17 6538 840 12.85
Empleado(a) del servicio
doméstico y sus parientes

90145 369 0.41 6538 0 0.00

Trabajador 90145 1468 1.63 6538 97 1.48
Otro(a) no pariente 90145 14059 15.60 6538 838 12.81
Otro pariente de la persona
Encuestada

90145 45042 49.97 6538 2591 39.63
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Cuadro 100: ¿Ha consumido alguna de las siguientes sustancias en los últimos 12 meses? Marque todas las opciones que
apliquen.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Tranquilizantes sin fórmula
médica

321848 8066 2.51 22624 430 1.90

Estimulantes sin fórmula médica 321726 909 0.28 22589 27 0.12
Sustancias inhalables tales como
pegantes/ sacol, pinturas,
thinner

321582 928 0.29 22589 155 0.69

Dick (ladys, fragancias) 321499 483 0.15 22451 0 0.00
Popper 321602 4113 1.28 22589 134 0.59
Marihuana 321483 23107 7.19 22589 1389 6.15
Cocaína 321471 4831 1.50 22589 279 1.24
Basuco 321427 756 0.24 22495 86 0.38
Éxtasis - MDMA 321522 3350 1.04 22589 27 0.12
Heroína (hache o “H”) 321429 297 0.09 22589 0 0.00
Metanfetamina (o meth, cristal,
ice, hielo, speed)

321414 830 0.26 22589 27 0.12

Metadona sin prescripción
médica

321418 619 0.19 22589 84 0.37

Analgésicos opioides sin
prescripción médica

321381 10083 3.14 22530 489 2.17

LSD (o tripi) 321194 3689 1.15 22416 76 0.34
Hongos 321237 3076 0.96 22416 134 0.60
Yagé 321156 2855 0.89 22486 194 0.86
Cacao sabanero 320882 510 0.16 22486 0 0.00
Ketamina 321413 2255 0.70 22557 54 0.24
Éxtasis líquido (“G” o GHB) 321271 1114 0.35 22521 49 0.22
Tusi, tucibi o Nexus 321258 6100 1.90 22521 161 0.71
Otras drogas 320302 1365 0.43 22471 0 0.00
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Cuadro 101: ¿Alguna vez sintió curiosidad por probar alguna sustancia como marihuana, cocaína, basuco, éxtasis, heroína
(hache o “H”) u otra?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 55972 19.82 3635 17.87
No 226485 80.18 16703 82.13
Total 282457 100.00 20338 100.00

Cuadro 102: Si tuviera la oportunidad, ¿probaría alguna de esas sustancias?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 7035 2.49 271 1.33
No 275422 97.51 20068 98.67
Total 282457 100.00 20338 100.00
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Medicamentos Tranquilizantes

Cuadro 103: ¿Cómo obtuvo los medicamentos tranquilizantes que consumió sin fórmula médica? Marque todas las que
aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
De un/a médico/a 8041 1703 21.17 430 124 28.73
En la calle 8041 2034 25.29 430 262 60.90
En la casa 8041 351 4.37 430 0 0.00
De un/a amigo/a 8041 2230 27.73 430 88 20.53
En la droguería 8041 2093 26.03 430 62 14.37
Por internet/redes sociales 8041 271 3.37 430 0 0.00
Otro 8041 411 5.11 430 0 0.00

Cuadro 104: ¿Ha consumido medicamentos tranquilizantes sin fórmula médica en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 2318 28.90 172 40.00
No 5704 71.10 258 60.00
Total 8022 100.00 430 100.00

Cuadro 105: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió medicamentos tranquilizantes sin fórmula médica?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 día 607 26.18 0 0.00
2 días 313 13.50 27 15.58
3 días 270 11.67 22 12.75
4 días 158 6.80 35 20.49
5 días 233 10.04 62 35.93
6 días 54 2.32 0 0.00
7 días 18 0.78 0 0.00
8 días 130 5.60 26 15.25
9 días 0 0.00 0 0.00
10-19 días 184 7.94 0 0.00
20-29 días 81 3.49 0 0.00
30 días 271 11.70 0 0.00
Total 2318 100.00 172 100.00
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Cuadro 106: ¿Alguna vez usted ha consumido medicamentos tranquilizantes por una vía diferente a la oral?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 741 9.22 0 0.00
No 7300 90.78 430 100.00
No contesta 0 0.00 0 0.00
Total 8041 100.00 430 100.00

Cuadro 107: ¿Cuál? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Inhalada 741 341 46.00 0 0 0.00
Fumada 741 212 28.60 0 0 0.00
Inyectada 741 194 26.15 0 0 0.00
Rectal o vaginal 741 0 0.00 0 0 0.00
Otra 741 96 12.99 0 0 0.00
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Medicamentos Estimulantes

Cuadro 108: ¿Cómo obtuvo los medicamentos estimulantes que consumió sin fórmula médica? Marque todas las que
aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
De un/a médico/a 909 258 28.40 27 0 0.00
En la calle 909 193 21.27 27 0 0.00
En la casa 909 0 0.00 27 0 0.00
De un/a amigo/a 909 148 16.30 27 27 100.00
En la droguería 909 429 47.21 27 0 0.00
Por internet/redes sociales 909 126 13.80 27 0 0.00
Otro 909 12 1.28 27 0 0.00

Cuadro 109: ¿Ha consumido medicamentos estimulantes sin fórmula médica en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 299 32.84 0 0.00
No 611 67.16 27 100.00
Total 909 100.00 27 100.00

Cuadro 110: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió medicamentos estimulantes sin fórmula médica?

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.
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Cuadro 111: ¿Alguna vez usted ha consumido medicamentos estimulantes por una vía diferente a la oral?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 185 20.29 0 0.00
No 725 79.71 27 100.00
No contesta 0 0.00 0 0.00
Total 909 100.00 27 100.00

Cuadro 112: ¿Cuál? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Inhalada 185 79 42.54 0 0 0.00
Fumada 185 48 26.26 0 0 0.00
Inyectada 185 74 39.89 0 0 0.00
Rectal o vaginal 185 0 0.00 0 0 0.00
Otra 185 49 26.61 0 0 0.00
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Sustancias Inhalables

Cuadro 113: ¿Cómo obtuvo las sustancias inhalables que consumió? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Por internet /redes sociales 928 15 1.56 155 0 0.00
En la olla o sitio de expendio 928 300 32.31 155 64 41.36
Amigos/as 928 232 24.96 155 27 17.27
A domicilio 928 100 10.74 155 0 0.00
Espacio público 928 253 27.28 155 64 41.36
Establecimientos de
entretenimiento (discotecas,
bares, etc.)

928 158 17.06 155 32 20.68

Otro 928 239 25.71 155 64 41.36

Cuadro 114: En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha usado sustancias inhalables?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Una sola vez 374 43.25 59 37.95
Algunas veces durante los
últimos 12 meses

162 18.77 0 0.00

Algunas veces mensualmente 87 10.08 32 20.68
Algunas veces semanalmente 39 4.54 0 0.00
Diariamente 202 23.37 64 41.36
Total 864 100.00 155 100.00

Cuadro 115: ¿Ha consumido sustancias inhalables en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 266 29.79 32 20.68
No 627 70.21 123 79.32
Total 893 100.00 155 100.00
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Cuadro 116: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió sustancias inhalables?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 día 51 19.36 0 0.00
2 días 27 10.06 0 0.00
3 días 52 19.69 32 100.00
4 días 0 0.00 0 0.00
5 días 0 0.00 0 0.00
6 días 0 0.00 0 0.00
7 días 18 6.81 0 0.00
8 días 0 0.00 0 0.00
9 días 0 0.00 0 0.00
10-19 días 49 18.47 0 0.00
20-29 días 0 0.00 0 0.00
30 días 68 25.61 0 0.00
Total 266 100.00 32 100.00
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DICK, Ladys, o fragancia

Cuadro 117: ¿Cómo obtuvo los inhalables tales como el DICK, Ladys, fragancias que consumió? Marque todas las que
aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Por internet /redes sociales 454 45 9.94 0 0 0.00
En la olla o sitio de expendio 454 119 26.23 0 0 0.00
Amigos/as 454 238 52.45 0 0 0.00
A domicilio 454 51 11.15 0 0 0.00
Espacio público 454 83 18.31 0 0 0.00
Establecimientos de
entretenimiento (discotecas,
bares, etc.)

454 138 30.51 0 0 0.00

Otro 454 0 0.00 0 0 0.00

Cuadro 118: En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha usado Dick, Ladys o fragancias?

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.

Cuadro 119: ¿Ha consumido Dick, Ladys o fragancias en los últimos 30 días?

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.
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Cuadro 120: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió Dick, Ladys o fragancias?

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.
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POPPER

Cuadro 121: ¿Cómo obtuvo el POPPER que consumió? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Por internet /redes sociales 4098 418 10.21 134 0 0.00
En la olla o sitio de expendio 4098 495 12.08 134 54 40.00
Amigos/as 4098 1968 48.03 134 107 80.00
A domicilio 4098 624 15.23 134 0 0.00
Espacio público 4098 598 14.58 134 27 20.00
Establecimientos de
entretenimiento (discotecas,
bares, etc.)

4098 1193 29.10 134 54 40.00

Otro 4098 608 14.85 134 0 0.00

Cuadro 122: En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha usado POPPER?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Una sola vez 1841 46.56 80 60.00
Algunas veces durante los
últimos 12 meses

1237 31.29 27 20.00

Algunas veces mensualmente 696 17.60 27 20.00
Algunas veces semanalmente 164 4.15 0 0.00
Diariamente 16 0.41 0 0.00
Total 3955 100.00 134 100.00

Cuadro 123: ¿Ha consumido POPPER en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 1198 29.30 27 20.00
No 2890 70.70 107 80.00
Total 4088 100.00 134 100.00
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Cuadro 124: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió POPPER?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 día 538 44.93 0 0.00
2 días 256 21.37 0 0.00
3 días 243 20.29 27 100.00
4 días 18 1.51 0 0.00
5 días 87 7.23 0 0.00
6 días 0 0.00 0 0.00
7 días 12 1.04 0 0.00
8 días 0 0.00 0 0.00
9 días 29 2.42 0 0.00
10-19 días 15 1.21 0 0.00
20-29 días 0 0.00 0 0.00
30 días 0 0.00 0 0.00
Total 1198 100.00 27 100.00
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Marihuana

Cuadro 125: ¿Cómo obtuvo la marihuana que consumió? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Por internet /redes sociales 22760 635 2.79 1389 0 0.00
En la olla o sitio de expendio 22902 8925 38.97 1389 675 48.59
Amigos/as 22982 12993 56.54 1389 703 50.63
A domicilio 22760 2148 9.44 1389 59 4.25
Espacio público 22837 2782 12.18 1389 171 12.31
Establecimientos de
entretenimiento (discotecas,
bares, etc.)

22800 2064 9.05 1389 64 4.63

Otro 22760 1146 5.04 1389 107 7.69

Cuadro 126: En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha consumido marihuana?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Una sola vez 3854 16.93 246 17.73
Algunas veces durante los
últimos 12 meses

4001 17.58 112 8.07

Algunas veces mensualmente 3099 13.62 131 9.46
Algunas veces semanalmente 3378 14.84 359 25.83
Diariamente 8427 37.03 540 38.91
Total 22760 100.00 1389 100.00

Cuadro 127: ¿Ha consumido marihuana en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 16647 72.18 1196 86.14
No 6416 27.82 193 13.86
Total 23064 100.00 1389 100.00
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Cuadro 128: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió marihuana?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 día 1485 8.92 27 2.24
2 días 1367 8.21 54 4.49
3 días 837 5.03 116 9.66
4 días 606 3.64 58 4.88
5 días 948 5.70 86 7.17
6 días 331 1.99 32 2.69
7 días 389 2.34 27 2.24
8 días 272 1.64 0 0.00
9 días 27 0.16 27 2.24
10-19 días 1667 10.01 80 6.68
20-29 días 1563 9.39 111 9.32
30 días 7154 42.98 579 48.40
Total 16647 100.00 1196 100.00

Cuadro 129: ¿Alguna vez usted ha consumido marihuana por una vía diferente a fumarla?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 10406 45.17 273 19.66
No 12634 54.83 1116 80.34
Total 23040 100.00 1389 100.00

Cuadro 130: ¿Cuál? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Inhalada 10406 9700 93.22 273 219 80.35
Fumada 10406 2398 23.04 273 27 9.83
Inyectada 10406 0 0.00 273 0 0.00
Rectal o vaginal 10406 0 0.00 273 0 0.00
Otra 10406 497 4.77 273 54 19.65
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Cocaína

Cuadro 131: ¿Cómo obtuvo la cocaína que consumió? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Por internet /redes sociales 4723 84 1.78 257 0 0.00
En la olla o sitio de expendio 4723 2224 47.08 257 166 64.61
Amigos/as 4723 2376 50.31 257 59 22.91
A domicilio 4723 347 7.34 257 0 0.00
Espacio público 4723 518 10.97 257 86 33.33
Establecimientos de
entretenimiento (discotecas,
bares, etc.)

4723 763 16.15 257 27 10.43

Otro 4723 105 2.23 257 0 0.00

Cuadro 132: En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha usado cocaína?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Una sola vez 925 19.74 0 0.00
Algunas veces durante los
últimos 12 meses

1076 22.95 86 33.33

Algunas veces mensualmente 1381 29.46 145 56.24
Algunas veces semanalmente 1141 24.35 27 10.43
Diariamente 164 3.50 0 0.00
Total 4687 100.00 257 100.00

Cuadro 133: ¿Ha consumido cocaína en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 2941 62.13 257 92.14
No 1793 37.87 22 7.86
Total 4734 100.00 279 100.00
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Cuadro 134: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió cocaína?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 día 608 20.66 64 24.97
2 días 715 24.30 54 20.85
3 días 189 6.42 0 0.00
4 días 495 16.81 59 22.91
5 días 144 4.89 0 0.00
6 días 68 2.30 0 0.00
7 días 62 2.10 0 0.00
8 días 117 3.97 0 0.00
9 días 0 0.00 0 0.00
10-19 días 352 11.98 54 20.85
20-29 días 127 4.30 0 0.00
30 días 67 2.27 27 10.43
Total 2941 100.00 257 100.00

Cuadro 135: ¿Alguna vez usted ha consumido cocaína por una vía diferente a la inhalada?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 772 16.17 0 0.00
No 4001 83.83 279 100.00
Total 4773 100.00 279 100.00

Cuadro 136: ¿Cuál? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Fumada 1439 1138 79.10 86 86 100.00
Inyectada 1439 113 7.85 86 0 0.00
Otra 1439 0 0.00 86 0 0.00
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Basuco

Cuadro 137: ¿Cómo obtuvo el basuco que consumió? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Por internet /redes sociales 742 25 3.31 86 0 0.00
En la olla o sitio de expendio 742 384 51.67 86 54 62.73
Amigos/as 742 289 38.93 86 32 37.27
A domicilio 742 89 11.97 86 32 37.27
Espacio público 742 188 25.30 86 64 74.54
Establecimientos de
entretenimiento (discotecas,
bares, etc.)

742 29 3.85 86 0 0.00

Otro 742 0 0.00 86 0 0.00

Cuadro 138: En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha usado basuco?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Una sola vez 126 17.44 0 0.00
Algunas veces durante los
últimos 12 meses

131 18.12 0 0.00

Algunas veces mensualmente 91 12.59 0 0.00
Algunas veces semanalmente 149 20.70 32 37.27
Diariamente 224 31.15 54 62.73
Total 720 100.00 86 100.00

Cuadro 139: ¿Ha consumido basuco en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 510 67.37 86 100.00
No 247 32.63 0 0.00
Total 756 100.00 86 100.00
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Cuadro 140: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió basuco?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
1 día 10 2.06 0 0.00
2 días 79 15.50 0 0.00
3 días 0 0.00 0 0.00
4 días 67 13.12 0 0.00
5 días 118 23.09 0 0.00
6 días 32 6.30 32 37.27
7 días 65 12.80 0 0.00
8 días 32 6.30 32 37.27
9 días 0 0.00 0 0.00
10-19 días 41 7.98 0 0.00
20-29 días 9 1.85 0 0.00
30 días 56 11.00 22 25.46
Total 510 100.00 86 100.00
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Éxtasis

Cuadro 141: ¿Cómo obtuvo el éxtasis / MDMA que consumió? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Por internet /redes sociales 3335 350 10.51 27 0 0.00
En la olla o sitio de expendio 3335 535 16.04 27 27 100.00
Amigos/as 3335 2065 61.93 27 0 0.00
A domicilio 3335 727 21.79 27 0 0.00
Espacio público 3335 237 7.11 27 0 0.00
Establecimientos de
entretenimiento (discotecas,
bares, etc.)

3335 751 22.51 27 0 0.00

Otro 3335 0 0.00 27 0 0.00

Cuadro 142: En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha usado éxtasis / MDMA?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Una sola vez 1211 37.53 0 0.00
Algunas veces durante los
últimos 12 meses

1087 33.70 27 100.00

Algunas veces mensualmente 606 18.77 0 0.00
Algunas veces semanalmente 266 8.24 0 0.00
Diariamente 57 1.76 0 0.00
Total 3226 100.00 27 100.00

Cuadro 143: ¿Ha consumido éxtasis / MDMA en los últimos 30 días?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 1192 35.57 0 0.00
No 2158 64.43 27 100.00
Total 3350 100.00 27 100.00
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Cuadro 144: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió éxtasis / MDMA?

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.
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Heroína

Cuadro 145: ¿Cómo obtuvo la heroína (hache o “H”) que consumió? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Por internet /redes sociales 250 0 0.00 0 0 0.00
En la olla o sitio de expendio 250 132 53.06 0 0 0.00
Amigos/as 250 97 38.95 0 0 0.00
A domicilio 250 0 0.00 0 0 0.00
Espacio público 250 0 0.00 0 0 0.00
Establecimientos de
entretenimiento (discotecas,
bares, etc.)

250 20 7.99 0 0 0.00

Otro 250 0 0.00 0 0 0.00

Cuadro 146: En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha consumido heroína (hache o “H”)?

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.

Cuadro 147: En los últimos 6 meses, ¿cómo ha consumido heroína (hache o “H”)? Marque todas las opciones que apliquen.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Fumada 297 204 68.64 0 0 0.00
Aspirada (en lata, balazo, chino) 297 0 0.00 0 0 0.00
Inhalada (por la nariz) 297 20 6.71 0 0 0.00
Inyectada 297 73 24.65 0 0 0.00

68



Cuadro 148: ¿Cómo? Marque todas las que aplican. (Si indico “Fumada” en pregunta anterior)

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Fumada con marihuana 204 11 5.24 0 0 0.00
Fumada sola 204 193 94.76 0 0 0.00
Fumada con otras sustancias 204 0 0.00 0 0 0.00

Cuadro 149: ¿Ha consumido heroína (hache o “H”) en los últimos 30 días?

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.

Cuadro 150: En los últimos 30 días, ¿cuántos días consumió heroína (hache o “H”)?

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.
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Otras Sustancias - Analgésicos Opioides

Cuadro 151: ¿De las siguientes cuales ha consumido en los últimos 30 días? Marque todas las opciones que apliquen.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Analgésicos opioides 10063 4646 46.17 489 168 34.31
LSD 3657 1624 44.40 76 27 35.49
hongos 3076 1023 33.26 134 54 40.00
Yagé 2855 707 24.76 194 27 13.80
Cacao Sabanero 510 106 20.80 0 0 0.00

Cuadro 152: ¿En los últimos 12 meses sintió la necesidad de recibir ayuda para dejar de consumir alcohol u otras sustancias
psicoactivas? Marque todas las que aplican.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Sí, por alcohol 40170 1784 4.44 2330 58 2.51
Sí, por otras sustancias
psicoactivas

40170 2562 6.38 2330 208 8.92

No, nunca sentí necesidad 40170 36277 90.31 2330 2122 91.08

Cuadro 153: ¿En los últimos 12 meses buscó ayuda especializada para tratar de disminuir el consumo de sustancia
psicoactivas, alcohol u otra sustancia?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 2828 7.08 80 3.50
No 37090 92.92 2214 96.50
Total 39917 100.00 2294 100.00
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Cuadro 154: ¿Está o estuvo en tratamiento por consumo de sustancias psicoactivas?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Estoy actualmente 782 1.95 26 1.13
Estuve en los últimos 12 meses 440 1.09 27 1.15
Sí, pero hace más de 12 meses 2088 5.20 230 9.89
Nunca estuve 36861 91.76 2046 87.83
N/A – nunca ha usado
sustancias psicoactivas

0 0.00 0 0.00

Total 40170 100.00 2330 100.00

Cuadro 155: ¿Cuál fue la sustancia principal que le motivó a recibir tratamiento?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Alcohol 353 11.72 32 12.51
Marihuana 1047 34.77 53 20.67
Cocaína 441 14.64 27 10.45
Basuco 450 14.95 64 25.02
Heroína (hache o “H”) 134 4.46 0 0.00
Otra 586 19.45 80 31.35
Total 3011 100.00 257 100.00

Cuadro 156: De las siguientes personas, seleccione aquellas con las que usted podría discutir sus problemas o le brindarían
apoyo si lo necesita. Marque todo lo que aplique.

Pereira Villa Santana
Respuesta N respuestas n sí % sí N respuestas n sí % sí
Miembros de su familia 322513 266099 82.51 22642 18277 80.72
Amigos/as 322513 1549 0.48 22642 176 0.78
Vecinos/as 322513 154762 47.99 22642 9346 41.28
Pareja 322513 69575 21.57 22642 5527 24.41
Compañero/a de trabajo o
estudio

322513 164231 50.92 22642 11074 48.91

Ninguno 322513 96 0.03 22642 0 0.00
Otro 322513 100710 31.23 22642 6326 27.94

Cuadro 157: ¿La mayoría de sus vecinos están dispuestos a ayudar cuando otro/a vecino/a tiene una emergencia?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 257176 79.71 18005 79.43
No 65451 20.29 4663 20.57
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 158: ¿Usted o alguien de su hogar tiene como práctica frecuente participar en alguna actividad en beneficio de la
comunidad?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Sí 157709 48.88 11333 49.99
No 164918 51.12 11335 50.01
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 159: ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que los funcionarios públicos (como el alcalde, la policía u otros) estén
comprometidos a mejorar la vida de sus vecinos?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Muy de acuerdo 151348 46.91 9766 43.08
De acuerdo 143496 44.48 10971 48.40
En desacuerdo 18475 5.73 1411 6.23
Muy en desacuerdo 9308 2.89 520 2.29
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 160: ¿Está de acuerdo o en desacuerdo que las instituciones locales/ ONGs brindan servicios (como vivienda, salud
u otros servicios) que satisfacen las necesidades de usted y sus vecinos?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Muy de acuerdo 142842 44.27 9368 41.33
De acuerdo 155688 48.26 12205 53.84
En desacuerdo 16725 5.18 623 2.75
Muy en desacuerdo 7371 2.28 472 2.08
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Impacto del Coronavirus

Cuadro 161: Desde el inicio de la pandemia del COVID-19 (1 de marzo de 2020), ¿el nivel de la violencia en su barrio ha
aumentado, se ha mantenido igual o ha disminuido?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Aumentado 33504 10.38 2181 9.62
Se ha mantenido igual 225443 69.88 14137 62.36
Disminuido 63680 19.74 6351 28.02
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 162: Desde el inicio de la pandemia del COVID-19 (1 de marzo de 2020), ¿el crimen en su barrio ha aumentado,
se ha mantenido igual o ha disminuido?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Aumentado 25877 8.02 1181 5.21
Se ha mantenido igual 214514 66.49 12812 56.52
Disminuido 82236 25.49 8676 38.27
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 163: Desde el inicio de la pandemia del COVID-19 (1 de marzo de 2020), ¿su salud mental ha empeorado, se ha
mantenido igual o ha mejorado?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Empeorado 32833 10.18 1736 7.66
Se ha mantenido igual 221757 68.73 15824 69.81
Mejorado 68036 21.09 5108 22.54
Total 322627 100.00 22668 100.00
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Cuadro 164: En general, desde el inicio de la pandemia del COVID-19, ¿qué tan preocupado/a ha estado por el coronavirus
(COVID-19)?

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Para nada preocupado/a 77983 24.17 6086 26.85
Ligeramente o un poco
preocupado/a

73466 22.77 5391 23.78

Moderadamente preocupado/a 113662 35.23 7079 31.23
Altamente o muy preocupado/a 39565 12.26 2532 11.17
Extremadamente preocupado/a 17951 5.56 1580 6.97
Total 322627 100.00 22668 100.00

Cuadro 165: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Tranquilizantes sin fórmula médica

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 1172 14.53 26 6.10
Usé más de lo normal 483 5.98 0 0.00
Usé menos de lo normal 572 7.09 85 19.80
Quise dejarla 194 2.41 0 0.00
Traté de dejarla 234 2.90 26 6.10
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

36 0.44 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

231 2.86 22 5.10

Ningún cambio 5144 63.77 271 62.90
Total 8066 100.00 430 100.00

Cuadro 166: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Estimulantes sin fórmula médica

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 108 11.86 0 0.00
Usé más de lo normal 23 2.54 0 0.00
Usé menos de lo normal 171 18.84 27 100.00
Quise dejarla 23 2.51 0 0.00
Traté de dejarla 0 0.00 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

Ningún cambio 584 64.25 0 0.00
Total 909 100.00 27 100.00
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Cuadro 167: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Sustancias inhalables

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 14 1.52 0 0.00
Usé más de lo normal 48 5.14 0 0.00
Usé menos de lo normal 46 4.93 0 0.00
Quise dejarla 81 8.75 32 20.68
Traté de dejarla 88 9.45 59 37.95
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

16 1.73 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

32 3.46 32 20.68

Ningún cambio 603 65.01 32 20.68
Total 928 100.00 155 100.00

Cuadro 168: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? DICK (ladys, fragancias)

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.

Cuadro 169: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? POPPER

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 458 11.13 0 0.00
Usé más de lo normal 239 5.82 0 0.00
Usé menos de lo normal 497 12.10 27 20.00
Quise dejarla 216 5.25 0 0.00
Traté de dejarla 206 5.02 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

93 2.25 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

48 1.18 0 0.00

Ningún cambio 2355 57.26 107 80.00
Total 4113 100.00 134 100.00
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Cuadro 170: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Marihuana

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 1317 5.70 91 6.56
Usé más de lo normal 3489 15.10 134 9.62
Usé menos de lo normal 3035 13.13 286 20.63
Quise dejarla 814 3.52 53 3.82
Traté de dejarla 1235 5.34 86 6.18
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

194 0.84 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

280 1.21 32 2.31

Ningún cambio 12743 55.15 707 50.88
Total 23107 100.00 1389 100.00

Cuadro 171: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Cocaína

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 167 3.46 0 0.00
Usé más de lo normal 502 10.39 0 0.00
Usé menos de lo normal 958 19.82 59 21.11
Quise dejarla 468 9.70 0 0.00
Traté de dejarla 435 9.01 32 11.50
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

64 1.33 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

40 0.83 0 0.00

Ningún cambio 2196 45.46 188 67.39
Total 4831 100.00 279 100.00
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Cuadro 172: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Basuco

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 0 0.00 0 0.00
Usé más de lo normal 96 12.66 0 0.00
Usé menos de lo normal 64 8.47 32 37.27
Quise dejarla 38 5.05 0 0.00
Traté de dejarla 113 15.00 32 37.27
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

9 1.14 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

22 2.88 0 0.00

Ningún cambio 415 54.81 22 25.46
Total 756 100.00 86 100.00

Cuadro 173: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Éxtasis - MDMA

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 280 8.35 0 0.00
Usé más de lo normal 238 7.11 0 0.00
Usé menos de lo normal 648 19.34 0 0.00
Quise dejarla 122 3.65 0 0.00
Traté de dejarla 167 4.98 27 100.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

54 1.61 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

29 0.87 0 0.00

Ningún cambio 1812 54.09 0 0.00
Total 3350 100.00 27 100.00

Cuadro 174: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Heroína (hache o “H”)

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.
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Cuadro 175: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Metanfetamina

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 0 0.00 0 0.00
Usé más de lo normal 59 7.08 0 0.00
Usé menos de lo normal 156 18.73 0 0.00
Quise dejarla 0 0.00 0 0.00
Traté de dejarla 0 0.00 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

Ningún cambio 616 74.19 27 100.00
Total 830 100.00 27 100.00

Cuadro 176: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Metadona sin prescripción médica

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 50 8.04 0 0.00
Usé más de lo normal 20 3.22 0 0.00
Usé menos de lo normal 39 6.27 0 0.00
Quise dejarla 85 13.71 0 0.00
Traté de dejarla 95 15.33 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

36 5.83 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

20 3.22 0 0.00

Ningún cambio 275 44.38 84 100.00
Total 619 100.00 84 100.00
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Cuadro 177: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Analgésicos opioides sin prescripción médica

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 841 8.34 0 0.00
Usé más de lo normal 586 5.82 35 7.22
Usé menos de lo normal 895 8.88 27 5.49
Quise dejarla 144 1.43 32 6.57
Traté de dejarla 87 0.86 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

100 1.00 0 0.00

Ningún cambio 7429 73.68 394 80.72
Total 10083 100.00 489 100.00

Cuadro 178: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? LSD (o tripi)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 485 13.16 0 0.00
Usé más de lo normal 260 7.04 0 0.00
Usé menos de lo normal 783 21.23 22 29.03
Quise dejarla 265 7.18 0 0.00
Traté de dejarla 0 0.00 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

22 0.59 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

Ningún cambio 1874 50.80 54 70.97
Total 3689 100.00 76 100.00

Cuadro 179: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Hongos

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 355 11.53 54 40.00
Usé más de lo normal 268 8.72 0 0.00
Usé menos de lo normal 297 9.66 0 0.00
Quise dejarla 173 5.61 0 0.00
Traté de dejarla 46 1.50 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

10 0.34 0 0.00

Ningún cambio 1926 62.63 80 60.00
Total 3076 100.00 134 100.00
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Cuadro 180: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Yagé

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 557 19.52 57 29.30
Usé más de lo normal 83 2.92 0 0.00
Usé menos de lo normal 271 9.48 27 13.80
Quise dejarla 36 1.26 0 0.00
Traté de dejarla 0 0.00 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

22 0.76 0 0.00

Ningún cambio 1886 66.06 111 56.90
Total 2855 100.00 194 100.00

Cuadro 181: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Cacao sabanero

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.

Cuadro 182: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Ketamina

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 275 12.20 27 50.00
Usé más de lo normal 281 12.48 0 0.00
Usé menos de lo normal 473 20.99 0 0.00
Quise dejarla 105 4.67 0 0.00
Traté de dejarla 56 2.48 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

78 3.47 0 0.00

Ningún cambio 986 43.71 27 50.00
Total 2255 100.00 54 100.00
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Cuadro 183: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Éxtasis líquido (“G” o GHB)

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 115 10.35 27 55.01
Usé más de lo normal 120 10.79 0 0.00
Usé menos de lo normal 82 7.40 0 0.00
Quise dejarla 24 2.18 0 0.00
Traté de dejarla 23 2.05 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

39 3.48 0 0.00

Ningún cambio 711 63.76 22 44.99
Total 1114 100.00 49 100.00

Cuadro 184: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Tusi, tucibi o Nexus

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 736 12.07 27 16.67
Usé más de lo normal 669 10.97 0 0.00
Usé menos de lo normal 947 15.52 27 16.67
Quise dejarla 334 5.47 0 0.00
Traté de dejarla 299 4.90 0 0.00
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

0 0.00 0 0.00

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

37 0.61 0 0.00

Ningún cambio 3078 50.46 107 66.67
Total 6100 100.00 161 100.00

Cuadro 185: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Otras drogas

Esta pregunta no se hizo o no se aplica a estos participantes.
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Cuadro 186: ¿Su conducta de consumo de sustancia(s) ha cambiado de algunas de las siguientes maneras debido a la
pandemia de COVID-19? Alcohol

Pereira Villa Santana
Respuesta n % n %
Inicié el uso 4149 2.36 171 1.64
Usé más de lo normal 10442 5.94 496 4.76
Usé menos de lo normal 23261 13.23 847 8.13
Quise dejarla 2297 1.31 166 1.59
Traté de dejarla 2331 1.33 250 2.40
Traté de buscar ayuda necesaria
para poder dejarla

398 0.23 22 0.21

No recibí la ayuda necesaria
para poder dejarla

784 0.45 57 0.55

Ningún cambio 132144 75.16 8416 80.73
Total 175806 100.00 10425 100.00
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